
    บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท   
สมัยสามัญ  สมัยที่  ๓  ประจำปี พ.ศ.  ๒๕๖๔ 

วันพุธที่   ๒๐  ตุลาคม  ๒๕๖๔   เวลา  ๑๔.๐๐ น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
………………………………………………… 

รายชื่อผู้มาประชุม         ๑. นายเกรียงศักดิ์ ม่วงทอง   ประธานสภาเทศบาล/ 
        สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
                               ๒. นายกิตติ์ชนม์  ศุภสิทธิกุลชัย   รองประธานสภาเทศบาล/ 
       สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
                               ๓. นายนิกร  โตจีน   สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
   ๔. นายวรกร  ไหลรุ่งเรือง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

๕. นายทรงศักดิ์  ประสิทธิหัตถ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
๖. นายภัณฑารักษ์ สินทรัพย์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

   ๗. นายรัตนัย  กำเนิดเกียรติศักดิ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
   ๘. นายณัฐพงศ์  นวลแสง   สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
   ๙. นายสุริยัน  ศรีภักดี   สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
   ๑๐. นายศักดิ์สิทธิ์ กาญจนาศักดิ์ชัย  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
   ๑๑. นายสุชาต ิ  สรสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
   ๑๒. นายสุขสันต ์ ลัทธิเดช   สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
   ๑๓. นายนพดล  เจริญหินทอง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
   ๑๔. นายบรม  โอภาศิริโฆษิต  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
   ๑๕. นายวินัย  ขำกล่ำ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
   ๑๖. นางสาวสุภัทรา ภัทราภิรมย์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 

รายชื่อผู้ไม่มาประชุม 
๑. นางสาวศศิธร ลิ่วนภโรจน ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
๒. นายสิรโชค  ภู่เปี่ยม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายเจษฎา  สี่พี่น้อง  นายกเทศมนตรี 
๒. นายสุรชัย  รัตนเกียรติชัย รองนายกเทศมนตรี 
๓. นายปิยะ  เหล่าสุวรรณ รองนายกเทศมนตรี 
4. นายสุวรรณ ์  โมรา  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๕. นายสุชาต ิ  อรุณเมือง ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
๖. นายอรุณ  คุ้มหุ่น  ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาล 

   ๗. นายไชยรัตน์   สระแจ่ม  หัวหน้าสำนักปลัด 
๘. นายพรชัย  ทิมแก้ว  หัวหน้าฝ่ายบริการสาธารณสุข 
     รก. ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
๙. นางสาวสุวพีร ์ เชาวลิต  ผู้อำนวยการกองคลัง 
๑๐. นางสาวทรงสุนีย ์ นิลเทียน  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาชุมชน 
     รก. ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
 
        /๑๑. นางสายชล . . . 



   -๒- 
๑๑. นางสายชล  ภาคศิริ  ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
๑๒. นายชัยวัฒน ์ กิตติวงศ์สุนทร ผู้อำนวยการกองช่าง 
๑๓. นางสาวพวงเพชร จั่นศรี  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
๑๔. นายพัฒน์พงษ์ แสงสุพรรณ์ รองผู้อำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.บ้านกล้วย 
     รก.ผอ.สถานศึกษา ร.ร.ทบ.บ้านกล้วย 

   ๑๕. นางสุกัญญา  คล้ายสมาน ผู้อำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.เขาท่าพระ 
        รก.ผอ.สถานศึกษา ร.ร.ทบ.เขาท่าพระ 
   1๖. นางสาวโสภา เกิดน้อย  ครชูำนาญการพิเศษ ร.ร.ทบ.วัดหัวยาง                                
        รก.ผอ.สถานศึกษา ร.ร.ทบ.วดัหัวยาง 

๑๗. นางสุธิษา  พันธุเขตต์การณ์ แทนผู้จัดการสถานธนานุบาล 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๔.0๐ น. 

นายอรุณ  คุ้มหุ่น   บัดนี ้สมาชิกสภาเทศบาลได้มาพร้อมกัน ณ ที่ประชุมแห่งนี้แล้ว ขอเรียนเชิญ 
ปลัดเทศบาล/  ท่านประธานสภาเทศบาลเปิดการประชุม ขอเชิญครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล  

นายเกรียงศักดิ์  ม่วงทอง  สวัสดีครับท่านสมาชิกสภาเทศบาล  ผู้ มี เกี ยรติทุ กท่ าน  วันนี้ เป็ นวันประชุมสภา
ประธานสภาเทศบาล เทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจำปี พ.ศ. 2564 เพ่ือให้สมาชิกสภาเทศบาลพิจารณา 
   ญัตติ การพิจารณาให้ความเห็นชอบโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดชัยนาท ดำเนินโครงการ
   ก่อสร้างในเขตเทศบาลเมืองชัยนาทและญัตติอ่ืนๆ  ซึ่งเจ้าหน้าที่ได้จัดส่งเอกสารพร้อมด้วย
   ระเบียบวาระการประชุมไปให้ท่านทราบล่วงหน้าแล้วนั้น วันนี้มีสมาชิกมาประชุม  ๑๖ ท่าน 
   ครบองค์ประชุม  จึงขอเปิดการประชุม ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล  อ่านประกาศ 
   เรียกประชุม     

นายอรุณ  คุ้มหุ่น     ประกาศสภาเทศบาลเมืองชัยนาท   
ปลัดเทศบาล/   เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจำปี  
เลขานุการสภาเทศบาล         พ.ศ. 2564  
                  ..................................................................... 

    ตามท่ีสภาเทศบาลเมืองชัยนาท มีมติในการประชุมสภาเทศบาล ครั้งแรก  
   เมื่อวันที่ 6 พฤษภาคม 2564 ได้กำหนดวันเริ่มประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท สมัยสามัญ 
   สมัยที่ ๓ ประจำปี พ.ศ. 2564 ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2564 เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน
   สามสิบวัน นั้น 

    อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และ  
   ที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ. 2562 จึงให้เรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท      
   สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจำปี พ.ศ. 2564 ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2564 เป็นต้นไป  
   มีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน 

      ประกาศ  ณ  วันที่  ๒9  กันยายน  พ.ศ. 2564 

       (ลงชื่อ)   เกรียงศักดิ์  ม่วงทอง 
                        (นายเกรียงศักดิ์  ม่วงทอง) 
                   ประธานสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
 



      -๓- 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง  ที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

นายเกรียงศักดิ์ ม่วงทอง  วันนี้มีสมาชิกยื่นใบลาป่วย จำนวน  ๒  ราย  คือ 
ประธานสภาเทศบาล   ๑. นางสาวศศิธร   ลิ่วนภโรจน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑  
    ๒. นายสิรโชค   ภู่เปี่ยม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
    ซึ่งผมพิจารณาแล้วอนุญาตให้ลาป่วยได้ จึงไม่สามารถเข้าร่วมประชุมในวันนี้ 

    ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ มาตรา ๑๗ กำหนดว่าก่อนเข้ารับหน้าที่
   สมาชิกสภาเทศบาลต้องปฏิญาณตนในที่ประชุมสภาเทศบาล ขอเชิญสมาชิกใหม่ปฏิญาณตน 
   ขอเชิญครับ 

นางสาวสุภัทรา ภัทราภิรมย์ ข้าพเจ้านางสาวสุภัทรา ภัทราภิรมย์ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองชัยนาท เขต ๓ จะรักษา
สมาชิกสภาเทศบาล ไว้และปฏิบัติตามซึ่งรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ทั้งจะซื่อสัตย์สุจริตและปฏิบัติหน้าที่
   เพ่ือประโยชน์ของท้องถิ่น 

นายเกรียงศักดิ์ ม่วงทอง  ด้วยนายกเทศมนตรี ได้มีคำสั่งที่ ๒๘๙/๒๕๖๔ ลงวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๔ แต่งตั้ง 
ประธานสภาเทศบาล นายสุชาติ อรุณเมือง อดีตผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เป็นที่ปรึกษา        
   นายกเทศมนตรี ขอแสดงความยินดีด้วยครับ 

นายสุชาติ อรุณเมือง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี กระผมนายสุชาติ อรุณเมือง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี ได้รับเกียรติจากท่านนายกฯ ให้มาทำ
   หน้าที่เป็นที่ปรึกษา ขอขอบคุณท่านนายกฯ และขอบคุณท่านสมาชิกและข้าราชการทุกท่าน 
   ผมขอบคุณมากที่ได้รับเกียรตินี้ ขอบคุณครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท  
- สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. 2564  

                 เมื่อวันที่  1๓  สิงหาคม  2564 
- สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. 2564  

                 เมื่อวันที่  ๒๓  สิงหาคม  2564 

นายเกรียงศักดิ์  ม่วงทอง  ตามที่ เจ้าหน้าที่ เทศบาลได้จัดส่ งรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
ประธานสภาเทศบาล สมัยที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. 2564 ทั้ง ๒ ครั้ง  ไปให้ทราบล่วงหน้าแล้ว มีสมาชิก ท่ าน ใดจะขอ
   เปลี่ยนแปลงและแก้ไขข้อความตอนใดบ้างหรือไม่ ขอเรียนเชิญครับ ถ้าไม่มีสมาชิกขอ 
   เปลี่ยนแปลงแก้ไข ขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภา
   เทศบาลเมืองชัยนาท สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. 2564 ทั้ง ๒ ครั้ง โปรดยกมือขึ้น  

มติที่ประชุม   สภามีมติเห็นชอบให้รับรองรายงานการประชุมด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง  ที่เสนอให้ที่ประชุมทราบ 

นายเกรียงศักดิ์  ม่วงทอง  ด้วยกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ได้ดำเนินการจัดทำผลการประเมินการจัด 
ประธานสภาเทศบาล   บริการสาธารณะตามเกณฑ์ชี้วัดและค่าเป้าหมายขั้นต่ำมาตรฐานการจัดบริการสาธารณะของ
   เทศบาล ประจำปี พ.ศ. 2564 ซึ่งปฏิบัติตามหนังสือสำนักงานคณะกรรมการการกระจาย
   อำนาจ ด่วนมาก ที่ นร 0107/ว 3576 ลงวันที่ 2 มิถุนายน 2564 ให้นำข้อมูลที่ได้รับจาก 
   การประเมินตนเองตามแบบประเมินการจัดบริการสาธารณะตามเกณฑ์ชี้วัดและค่าเป้าหมาย 
 
 



      -๔- 
   ขั้นต่ำมาตรฐานการจัดการบริการสาธารณะของเทศบาล ประจำปี พ.ศ. 2564 รายงานที่
   ประชุมสภาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทราบ รายละเอียดตามเอกสารที่แจกให้สมาชิก
   สภาเทศบาลทุกท่าน 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่อง  ที่เสนอให้ที่ประชุมพิจารณา 

    ๔.๑ ญัตติ  การพิจารณาให้ความเห็นชอบโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดชัยนาท 
        ดำเนินโครงการก่อสร้างในเขตเทศบาลเมืองชัยนาท (กองช่าง) 

นายเกรียงศักดิ์  ม่วงทอง   ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุรชัย  รัตนเกียรติชัย   แถลงหลักการและเหตุผลต่อสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๑ หน้า ๑ – ๑๑) 

นายเกรียงศักดิ์  ม่วงทอง  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายไหมครับ เชิญคุณภัณฑารักษ์ สินทรัพย์ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายภัณฑารักษ์  สินทรัพย์ เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายภัณฑารักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล สินทรัพย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ผมอยากทราบรายละเอียดของโครงการที่ว่าจะมี        
 การสร้างเขื่อนนะครับ ความยาวทั้งหมดประมาณ ๕๐๒ เมตร  ในเขตเทศบาลของเราจะสร้าง
 ตรงไหนบ้าง และอีกเรื่องหนึ่งเรื่องระบบระบายน้ำ เราจะจัดทำเป็นระบบแบบไหนบ้าง ถ้ามี
 รายละเอียดนะครับที่จะชี้แจงได้ก็อยากทราบแล้วในระบบนี้ประกอบไปด้วยอะไรบ้าง ซึ่งจะ
 ทำให้เมืองของเรารอดพ้นไปจากเรื่องน้ำท่วมได้ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  ม่วงทอง  เชิญท่านนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พ่ีน้อง  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน สำหรับโครงการญัตติที่
นายกเทศมนตรี  ต้องขอรับความเห็นชอบจากสภาแห่งนี้นะครับ สืบเนื่องจากกรมโยธาธิการและผังเมืองจังหวัด
   ชัยนาท ซึ่งปกติแล้วงบประมาณของเทศบาลเราซึ่งมีเพียงน้อยนิด เราต้องอาศัยงบประมาณ
   จากทางส่วนกลาง โดยเฉพาะกรมโยธาธิการตอนนี้เขาเปลี่ยนบางชื่อ เป็นชื่อโครงการพัฒนา
   เมืองชัยนาท ซึ่งสามารถจะทำให้เราเอาถนนหนทางหรือท่อระบายน้ำเข้าโครงการได้ง่ายขึ้น 
   โดยปกติกรมโยธาธิการเขาจะทำในเรื่องของการป้องกันน้ำท่วม ป้องกันตลิ่งพังต่างๆ ซึ่งปีนี้เรา
   ได้รับจัดสรรงบประมาณที่จะทำเรื่องระบบระบายน้ำโดยเฉพาะสายปู่ปี ซึ่งท่านรู้อยู่แล้วว่าไม่มี
   ท่อระบายน้ำปีนี้เราได้รับแล้วก็เซ็นสัญญาแล้วแต่ว่าต้องผ่านสภาแห่งนี้เพื่อไปขออนุญาต 
   เจ้าหน้าที่ของกรมป่าไม้เขาเข้าญัตตินะครับ คือโครงการแรกนะครับ ทีนี้ท่านสมาชิกถามว่า
   เขื่อนที่จะสร้างมีจุดไหนบ้าง จุดแรกที่ได้งบประมาณปีนี้ก็คือจุดตรงบางตาทอง ก็คือบริเวณ
หลัง 
 ร้านเฉลิมกรุงนะครับ ยาวต่อเนื่องไปจนถึงเขตบ้านกล้วยอันนี้คือได้รับงบประมาณปีที่จะสร้าง 
 ในเร็วๆ นี้นะครับ ส่วนที่สองจะเป็นเขื่อนตั้งแต่หลังศูนย์ผู้สูงอายุลงมายาวตลอดแต่ไม่ถึง 
  กระทบบ้านคน ความยาวทั้งหมดผมจำรายละเอียดเป๊ะๆ ไม่ได้เพราะอันนั้นเป็นโครงการ     
 โปรเจกต์บรีฟเฉยๆ หมายถึงเป็นโครงการคร่าวๆ ซึ่งต้องมีการสำรวจแบบอีกครั้งหนึ่งแต่วัด
 ความยาวความกว้างไปแล้วนะครับ ส่วนที่สามระบบป้องกันน้ำท่วมในตัวเมืองของเรานะครับ 
 ทางกลุ่มวิศวกรของทางกรมโยธาธิการเขาก็ออกแบบมา แต่เราก็ต้องมาดูในโครงการอาจจะ  
 



 
      -๕-      
     เรียนเชิญท่านสมาชิกฯ ด้วยเพราะโครงการนี้ยังไม่ได้ทำเลย เพ่ือเห็นชอบให้เขาไปอนุญาตเข้า  
                                พ้ืนที่และเราเอาโครงการมาดูว่าอันไหนที่เราไม่จำเป็นต้องใช้ก็ตัดออกเพราะว่าบางอันเราก็ทำ    
 ไปแล้วเรามีระบบบำบัดน้ำเสียซึ่งใช้ในการป้องกันน้ำท่วมได้แต่ มันคนละวัตถุประสงค์        
 กรมโยธาธิการเขาไม่รู้เรื่องนี้แต่เขาจะออกแบบมา เราไปตัดท้ิงตัดออกได้แต่ที่สำคัญท่ี ได้ รั บ
ก็ คือว่า เราจะมีโมบายปั๊มซึ่งโมบายปั๊มนี้ก็คือปั๊มที่เคลื่อนที่ได้ปั๊มลูป ซึ่งเมืองของเรานี้เป็นเมือง
 แอ่งกระทะท่านทราบอยู่แล้วนะครับว่าถ้าฝนตกแล้วไฟดับมีโอกาสน้ำท่วมขังสูง  อันนี้     
 ทุกคนน่าจะทราบดีนะครับ อย่างปัจจุบันนี้ถ้าฝนตกหนักๆ ไฟดับก็จะยุ่งหน่อย สำหรับเมือง
 ชัยนาทของเรา โมบายจะช่วยได้ในกรณีที่ไฟดับก็จะสามารถสูบตัวนี้ได้ แล้วเราก็ขอเพ่ิมเติมไป
 อีกในตรงทางบางตาทองขอเพ่ิมปั๊มอีกตัวหนึ่ง ตัวนี้ประมาณ 2 - 3 ล้าน ซึ่งทางเทศบาลฯ 
เรา งบประมาณไม่เพียงพอที่จะซื้อของพวกนั้นก็ใช้งบประมาณของทางส่วนกลางที่จะช่วยเราได้ 
 และโครงการที่สี่เป็นโครงการสวนสวรรค์นะครับ แต่ถ้าท่านเห็นชื่อจะเป็นโครงการก่อสร้าง
 ศูนย์บริบาลผู้สูงอายุจังหวัดชัยนาท แต่ได้คุยกันนอกรอบแล้วว่าตรงนี้ไม่อยากให้มีสิ่งปลูก
 สร้างอยากจะให้เป็นสวนสาธารณะจริงๆ และทำกิจกรรมในการออกกำลังกายเพราะว่าพ้ืนที่         
 ที่เป็นพ้ืนที่สีเขียวของในเขตเทศบาลฯ นั้นไม่มีก็คุยกันเรียบร้อยแล้วถึงขั้นตอนนี้คือว่า        
 ทางกรมโยธาธิการจะส่งที่ปรึกษาพวกออกแบบมานั่งคุยกับเราก่อนว่าความต้องการของเรา
 เป็นอย่างไร แล้วก็เขียนโครงการเข้าไป ถึงเวลานั้นคงต้องเรียนเชิญผู้ที่ใช้การออกกำลังกายมา
 พูดคุยเพ่ือให้ตรงความต้องการนะครับ ว่าเราอยากมีอะไรก็เขียนลงไปแต่ไม่ใช่ว่าทุกคนอยาก
มี แล้วเขียนทุกคนนะครับ เราก็รับฟังแล้วก็มาประเมินของเรา ประเมินโดยพวกคณะกรรมการ
 แผนพัฒนาที่ช่วยเราได้นะครับว่าเป็นอย่างไร ก็ขอเรียนเชิญว่าโครงการนี้เป็นโครงการใน
 อนาคตนะครับ โครงการที่ทำตัวแรกเลยคือโครงการที่หนึ่ง อย่างที่ผมบอกเขื่อนตรงช่วง      
 บางตาทองไปถึงบ้านกล้วย สืบเนื่องจากบ้านกล้วยไปด้วยแล้วก็ท่อระบายน้ำแถวศาลาปู่ปี 
 งบประมาณถ้าผมจำไม่ผิดก็ 90 กว่าล้านนะครับหรือ 60 กว่าล้าน  ผมก็จำไม่ได้เป๊ะๆ          
 ก็ขอเรียนว่าโครงการเหล่านี้เป็นโครงการที่กรมโยธาธิการจะมาทำให้เราในปี 2566 - 2570 
 แต่โครงการแรกที่จะทำนี้คือโครงการที่เซ็นสัญญาแล้วคือ โครงการตั้งแต่เขตบางตาทองไป
 จนถึงบ้านกล้วยที่เมื่อวานเราไปนั่งทานอาหาร เขื่อนตรงนั้นนะครับตรงนั้นได้ทำแน่นอน
 เพราะว่ามีการเซ็นสัญญาไปเรียบร้อยแล้ว ขอเรียนให้ท่านสมาชิกฯ ทราบว่าโครงการเหล่านี้
 เป็นโครงการที่ ๑ ทำแน่นอน โครงการ 2,3,4 เป็นโปรเจกต์บรีฟที่สามารถจะเปลี่ยนแปลง 
 ได้อีก ก็เรียนท่านสมาชิกฯ รับทราบครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  ม่วงทอง  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย ขอเชิญ (ไม่มี) ขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล กับญัตติ การพิจารณาให้ความเห็นชอบโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดชัยนาท ดำเนินโครงการ
   ก่อสร้างในเขตเทศบาลเมืองชัยนาท (กองช่าง) โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   เห็นชอบด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ตามที่คณะผู้บริหารเสนอ  

  ๔.๒ ญัตติ  ต่อสัญญากู้เงนิเครดิต (ทบทวนวงเงินกู้เงินเครดิต)  
       ธนาคาร ธ.ก.ส. สาขาชัยนาท เป็นทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาล

      เทศบาลเมืองชัยนาท จำนวน 1 สัญญา  (สถานธนานุบาล) 

นายเกรียงศักดิ์  ม่วงทอง   ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล 
 



      -๖- 

นายปิยะ เหล่าสุวรรณ   แถลงหลักการและเหตุผลต่อสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๒ หน้า ๑2 – ๒๐) 
 
นายเกรียงศักดิ์  ม่วงทอง  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย ขอเชิญครับ (ไม่มี) ขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใด
ประธานสภาเทศบาล เห็นชอบด้วยกับญัตติ  ต่อสัญญากู้เงินเครดิต (ทบทวนวงเงินกู้เงินเครดิต)  
   ธนาคาร ธ.ก.ส. สาขาชัยนาท เป็นทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาล เทศบาลเมืองชัยนาท
   จำนวน 1 สัญญา (สถานธนานุบาล) โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   เห็นชอบด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ตามที่คณะผู้บริหารเสนอ  

ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่อง อื่น ๆ 

นายเกรียงศักดิ์  ม่วงทอง  สมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ ที่จะนำเสนอต่อที่ประชุม เชิญคุณกิตติ์ชนม์ ศุภสิทธิกุลชัย 
ประธานสภาเทศบาล 

นายกิตติ์ชนม์  ศุภสิทธิกุลชัย เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
รองประธานสภาเทศบาล กระผมนายกิตติ์ชนม์  ศุภสิทธิกุลชัย รองประธานสภาเทศบาล/สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓
   ท่านประธานสภาครับจากการที่ท่านนายกฯ ได้จัดหาวัคซีนมาฉีดให้กับประชาชนทั่วไป   
   กระผมว่าได้รับการตอบรับอย่างดี ทีนี้มันมีอย่างนี้ครับ คือประชาชนบางส่วนเขาจองของ
   เอกชนไว้ บางส่วนก็จองขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยนาทไว้ ซึ่งวัคซีนดังกล่าวนั้นยังมาไม่
   ถึงและเขาทราบว่าของเราได้ฉีดชิโนฟาร์มไปหมดแล้ว ทั้งหมด 1,000 โดส เข็มแรกแต่มีบาง
   ท่านอยากจะได้แต่ก็ไม่ทราบว่าขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยนาทจะมาเมื่อไหร่ แล้วได้
   บอกผมว่าช่วยเรียนให้ท่านนายกฯ จัดหาวัคซีนชินโนฟาร์มอีกสักรอบหนึ่ง เพราะว่าจะฉีด               
   แอสตร้าเซนเนก้านี้ก็กลัวครับ กลัวแพ้ ซึ่งประชาชนทั่วไปที่จะรับวัคซีนแอสตร้าเซนเนก้า     
   ตัวนี้ร้อยละ 80 มีอาการแพ้ อย่างไรผมฝากท่านประธานสภาช่วยเรียนคณะผู้บริหารนะครับ
   ท่านนายกฯ ด้วยว่าช่วยจัดหาวัคซีนชิโนฟาร์มมาอีกสักหน่อยนะครับ เพ่ือประชาชนบางส่วนที่
   ยังไม่ได้รับเพราะว่าวัคซีนทางเลือกมันเยอะ เพราะฉะนั้นเราควรจะหามา อย่างไรขอฝาก    
   ท่านประธานสภาและคณะผู้บริหารด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  ม่วงทอง  เรียนเชิญท่านนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พ่ีน้อง  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน สำหรับการฉีดวัคซีน 
นายกเทศมนตรี  ขอเรียนว่าเทศบาลฯ ของเรานั้นเป็นศูนย์ฉีดวัคซีนของรัฐบาลนะครับ เราไม่ได้มีวัคซีนเป็น
   ของตัวเอง เนื่องจากว่าส่วนหนึ่งอาจจะเกิดจากงบประมาณที่มันมีจำกัดครับ สำหรับวัคซีน
   ต่างๆ ที่เราฉีดไปไม่ว่าจะเป็นซิโนแวคแอสตร้าเซนเนก้าหรือไฟเซอร์เป็นของรัฐบาลทั้งสิ้น     
   นะครับ ส่วนวัคซีนชิโนฟาร์มนั้นเราก็ขอความร่วมมือจากหน่วยงานบางหน่วยนะครับ ที่เขา
   ให้มาจำนวน 1,000 คน สิ่งที่เราได้รับเนื่องจากว่าที่เราลงพ้ืนที่ไปแล้ว เราได้พบว่าพ่ีน้อง
   ประชาชนบางกลุ่มไม่ยอมฉีดซิโนแวคแอสตร้าเซนเนก้า คือไม่ยอมฉีดซิโนแวคนะครับ         
   แอสตร้าเซนเนก้ายอมฉีดแต่ปัญหาคือต้องฉีดซิโนแวค ก่อนก็เลยมีวัคซีนทางเลือกเกิดมาคือ     
   ชิโนฟาร์มที่เราขอไปจากหน่วยงานมาเพ่ือฉีดให้กับพ่ีน้องประชาชนที่มีทางเลือกมากขึ้น เราก็
   เปิดประกาศลงทะเบียน 2 รอบ พ่ีน้องในเขตเรานั้นผมเชื่อว่ามีความต้องการครบไม่มีคนใดที่
   ไม่ได้ฉีดนะครับ ครบแน่นอนครับเรื่องชิโนฟาร์มอาจมีบ้างที่ตกหล่นเช่น อาจจะทราบข่าวที่หลัง 
 



         -๗- 
   หรือเพ่ิงตัดสินใจเนื่องจากว่าวัคซีนโมเดอร์นาไม่มาสักที อันนี้มีบางกลุ่มอยากฉีดก็เลยทำให้เกิด
   ว่าจะทำอย่างไรให้พ่ีน้องคนกลุ่มนี้ได้รับการฉีดวัคซีนนะครับ ก็อย่างที่ท่าน สท.กิตติ์ชนม์ฯ      
   ได้เรียนนะครับว่า ท่าน สท.กิตติ์ชนม์ฯ จะอยู่ที่ศูนย์ตลอดอยู่ทุกวัน เพราะท่านจะทราบปัญหา
   ก็จะรู้ว่าพ่ีน้องประชาชนบางกลุ่มยังต้องการอันนี้นะครับอาจจะมีพ่ีน้องนอกเขตเทศบาลฯ
   เดินทางในเขตเราประจำ อันนี้ก็ต้องถือว่าเป็นคนในเขตถ้าเขามาไม่ปลอดภัยเราก็อาจจะติดได้
   นะครับ เรื่องชิโนฟาร์มต้องลองประสานดูอย่างที่เรียนเบื้องต้นว่าเราไม่ได้ฉีดวัคซีนเอง แต่เรา
   เพียงเป็นแค่ศูนย์ฉีดวัคซีนและอำนวยความสะดวกให้กับพ่ีน้องประชาชนและขอรายงานอีก
   อย่างหนึ่งว่าเทศบาลฯ เราฉีดในกลุ่ม 608 นี้ 90 กว่าเปอร์เซ็นต์ 90 กว่านะครับ ผมจำไม่ได้
   ว่า 90 เท่าไหร่ในกลุ่มที่อายุ 18 ปี ขึ้นไปนี้ก็ใกล้ๆ 90 เพราะจะมีบางกลุ่มที่รอ อย่างที่ผม
   บอกรอวัคซีนทางเลือก แต่น้อยที่จะฉีดไม่ได้จะมีบ้างซึ่งไม่กี่เปอร์เซ็นต์คือฉีดไม่ได้ เพราะ      
   หมอไม่ให้ฉีดอันนี้มีนะครับ อันนี้ก็ต้องถือว่ามันยากที่จะให้ 100 เปอร์เซ็นต์  เพราะฉะนั้น     
   ทางสาธารณสุขจังหวัดนี้เขาจะประกาศพ้ืนที่ของเราเขาเรียกฟรีโซนถ้าจำไม่ผิดนะครับ ไม่รู้
   อย่างไรก็ต้องลองถามหมอสุชาติฯ ดูโควิดฟรีโซน ซึ่งเขาเอาแค่ 70 เปอร์เซ็นต์ ซึ่งตอนนี้เขา
   กำลังดำเนินการประกาศให้เราอยู่ว่าพ้ืนที่เขตเทศบาลฯ ของเราเป็นพื้นที่ฟรีโซนคือ 
   หมายความว่าในพ้ืนที่ของเรามีการฉีดวัคซีน เกือบครบแล้ว แล้วก็ทำให้ พ่ีน้องประชาชนมา
   จับจ่ายใช้สอยได้สะดวกไม่ต้องกลัวเรื่องโควิดนะครับ อันนี้ก็ถือว่าเป็นส่วนดีของเรา ดังนั้น     
   ผมเล็งว่าได้คุยกันตลอดด้วยทีมงานนะครับ ทีมงานตลอดนะครับ ทีมงานทางสาธารณสุขฯ 
และ   ทางสมาชิกฯ ที่มาร่วมงานกันจะทำอย่างไรให้พ่ีน้องประชาชนได้รับวัคซีนมากขึ้นนะครับ   
   ก็ลงไปสำรวจตามพ้ืนที่ ทำไมท่านไม่ฉีด เพราะอะไรต่างๆ จะได้ทราบปัญหาว่าส่วนใหญ่เป็น
   เรื่องวัคซีนทางเลือกก็ฉีดกันไปครบแล้ว แต่มาเมื่อสัปดาห์ที่แล้วเพ่ิงรู้ว่าวัคซีนโมเดอร์นาเลื่อน   
   ก็ทำให้บางกลุ่มที่รู้ว่าวัคซีนโมเดอร์นาจะได้เดือนนี้ก็เลยหันมาฉีดชิโนฟาร์มอีกก็มีคนในเขตเรา
   บางกลุ่มก็รับไปเป็นการบ้านว่าจะได้หรือไม่ได้อีกเรื่องหนึ่ง ผมก็จะลองประสานดูมันจะเป็นไป
   ได้ไหมที ่เราจะหาวัคซีนที่ให้กับวัคซีนพี่น้องประชาชนมีสิทธิเลือกต่างๆ ที่จะให้ท่านฉีดได้ทุกคน
   นะครับ เพราะว่าเทศบาลฯ มีนโยบายและวิสัยทัศน์ เรื่องนี้ อยู่แล้วนะครับ เรื่องเมืองแห่ ง
   สุขภาพ ซึ่งเราทำตามวิสัยทัศน์ของเราที่ประกาศไว้ในการประชุมแผนเมื่อวันที่ 15 นะครับ     
   ก็ขอเรียนว่าเรื่องนี้จะขอรับไปดูว่าเราจะหาตรงไหนได้ เดี๋ยวลองประสานทางองค์การบริหาร
   ส่วนจังหวัดชัยนาทว่าเขาจะมาเมื่อไหร่ ถ้ามาเร็วๆ นี้เราก็จบไปนะครับ แต่ถ้าเขายังมาอีกนาน
   อาจจะต้องขอหน่วยงานอ่ืนที่เขามีมาเสริมเราหน่อยนะครับ อีกสัก 400 - 500 คน คงจะพอ
   ครับ ก็ขอเรียนว่าเรื่องนี้ทางคณะผู้บริหารจะได้รับไว้ที่จะไปดูแลให้กับพ่ีน้องประชาชน          
   ขอบคุณมากครับ 

นายเกรียงศักดิ์  ม่วงทอง  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายไหมครับ ขอเชิญคุณภัณฑารักษ์ สินทรัพย์  
ประธานสภาเทศบาล 

นายภัณฑารักษ์  สินทรัพย์ เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายภัณฑารักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล สินทรัพย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ตามที่การประปาส่วนภูมิภาคได้ทำการวางท่อใหม่แล้ว
   ตอนนี้ก็ขุดถนนทั้งหมดแทบจะทั้งเมืองเลยนะครับ ปรากฏว่าพอฝนตกถนนก็เลอะเทอะครับ
   ทรายก็ไหลลงท่อระบายน้ำบ้างอะไรบ้างนะครับ และวันไหนที่ฝนไม่ตกอากาศร้อนเป็นฝุ่น     
   อีกครับ ทีนี้เราอยากจะให้ทางเขาคืนสภาพผิวจราจรให้เร็วที่สุดครับ ก็อยากให้ทางเทศบาลฯ
   ประสานไปทางประปาให้ช่วยคืนสภาพผิวจราจรให้กลับมาโดยเร็วที่สุด ขอบคุณมากครับ 
 
 



      -๘- 

นายเกรียงศักดิ์  ม่วงทอง  ครับ ฝากท่านนายกฯ ไว้ด้วยนะครับ ครับมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาล เชิญคุณวินัย ขำกล่ำ ครับ 

นายวินัย  ขำกล่ำ   เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายวินัย ขำกล่ำ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ ก่อนอ่ืนนะครับผมต้องขอขอบคุณท่านนายกฯ ที่กรุณาให้กองช่าง
   ไปทำไฟให้ที่ฝั่งท่าชัย และเม่ือเช้านี้ก็มีน้ำท่วมขังก็ส่งเจ้าหน้าที่ไปทำให้เรียบร้อยแล้ว  
   หัวหน้าไชยรัตน์ฯ ให้ป้องกันฯ ไปทำให้แล้ว ขอขอบคุณมา ณ โอกาสนี้ด้วย และปัญหาที่
    ประชาชนร้องเรียนมานะครับ บอกว่าที่ตรงนั้นมันจะมีคอกควายเลี้ยงควายอยู่มันจะมี
ถนนเลี้ยว   ไปที่ตรงนั้นมันไม่มีการ์ดกันตกทีนี้ประชาชนแถวนั้นเขาเลี้ยวไปเลยแหกโค้ง ก็อยากจะ
ขอความ   กรุณาให้ไปช่วยสำรวจดูว่าจะทำอย่างไรให้เขาได้ เพ่ือความปลอดภัยของประชาชนนะครับ 
   และอีกเรื่องหนึ่งคือตรงทางโค้งที่สร้างเขื่อนเรียงหินนะครับที่ปัจจุบันนี้กำลังทำกันอยู่ ตรงนั้น
   เป็นทางโค้งคนเขาขับขี่รถมอเตอร์ไซค์ไปมา ก็ไม่มีป้ายบอกว่าทางโค้งอันตรายอันนี้เราก็อยาก
   ให้ไปติดป้ายสักอันหนึ่งเพ่ือที่จะให้คนสังเกต แล้วเวลาผ่านไปตรงนั้นจะได้เบาเพราะว่าตรงนั้น
   เป็นที่ก่อสร้าง แล้วมันจะมีทั้งฝุ่นมีทั้งหินอะไรต่างๆ ที่จะหล่นอะไรนี้เขาจะได้ระวังเวลาขับขี่รถ
   มอเตอร์ไซค์เขาจะได้เบาด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์ ม่วงทอง  เชิญท่านนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายเจษฎา  สี่พ่ีน้อง  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ขอโทษนะครับจุดตรงคอก
นายกเทศมนตรี  ควายนี้อยู่ตรงไหน ผมจะได้ให้ทางกองช่าง เข้าไปทำ 

นายวินัย  ขำกล่ำ   เลยหมู่ใหญ่ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล. 

นายเจษฎา  สี่พ่ีน้อง  ผมเข้าใจแล้ว อาจจะให้ท่าน สท.วินัยฯ ไปชี้จุดนิดหนึ่งนะครับ สำหรับทางโค้ง
นายกเทศมนตรี  อันตรายก็คือทางโค้งที่จะไปวัดสุขารมย์ใช่ไหมครับ ตรงนั้นท่านอาจจะให้เป็นราวเหล็กกัน
   อันตรายใช่ไหมครับในความคิด เดี๋ยวผมไปดูให้นะครับ เป็นป้ายทางโค้งนะครับ 

นายเกรียงศักดิ์ ม่วงทอง  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายไหมครับ เชิญคุณณัฐพงศ์ นวลแสง ครับ  
ประธานสภาเทศบาล  

นายณัฐพงศ์ นวลแสง  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายณัฐพงศ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล นวลแสง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ได้รับเรื่องร้องเรียนมาจากชาวบ้าน บริเวณชุมชน         
   มณเทียรทอง ร้องเรียนเกี่ยวกับป่าหญ้ารกข้างทางแล้วก็บ่อน้ำข้างหมู่บ้านพอดีว่าช่วงนี้ฝนตก
   ชุกมีสัตว์เลื้อยคลานสัตว์ร้ายเข้ามาเยอะหน่อย แล้วต้นไม้ข้างทางบริเวณคลองโพธิ์นะครับและ
   ทางออกไปไฟแดงแยกหนองระแหง คือต้นไม้ตรงนั้นช่วงนี้พอดีฝนตกเยอะทำให้ต้นไม้โตเร็วขึ้น 
   เห็นทางกองช่างเข้าไปดูแล้วแต่อยากให้ไปดูอีกรอบหนึ่งครับ ขอบคุณครับ  
        
นายเกรียงศักดิ์  ม่วงทอง  ครับ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
       

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
   

 

 


